2 A B 25 R RE A 22 1 [R] 28 80 ol AN [) 28 0 A 5080 4 28 R L a0 o — Y R 1 B dE
BAEEAR ERS , WIBEIRZ AR R HERIERR N = RE MR EERM F
B 2 TR B AR AR B o R R R AN ) R TR AR AR
TP R AR, IEd 5 5 AN AL 55 % 20 4 B0 288 80 B 7 P R AT 2 400 R

[# % H#R]

s THRELTENERELWRFELEBEH

o THMA A LM, FHE ELHHRKI

s THHEKRELTRRATE

o FIRI| KW F A T kAR

s TRFIMIFE 5B A

o BGEEAME R L KR

o MR BHAKRBEMN

(@ XREES |

I AR Djangot+ & E#F AP F A —AMF4EF R 58F-F &, Django &£
— NFF AR ARG Web B AAEZR . Python B, %3 RS EHEME ., &2 NN
BB KA ST I HEAT AL BRAE BB 5 AR S R TR

BAES 5.1 il SR B RIBENL 2 B I A =

BAES 5.2 i CAHE S 08 P e gl b A A A

R ES 5.3 fifi o BN R A 4 5 B SRR

WA MES 5.4 HAESBIRRMITELE o Rt H2

RAES 5.5 U EACRN ST B 2R IR 32 48

5.1 7%FRZER

5.1.1 B

B e S — AN RS R T 50 2 780 AT L3 o 07 B B e AT R 31 A4y B B AE . B AT
AL ARV, 5 46 1K B2 L I 26 0 {6 7T e 725, B0 AT 8 0 s ) I 90 2 % o D S A g 90 6 T B AL B
VBT LI A AT 2 20 (% G I AT B T A s A X

5.1.2 CF AT e

1. SlEmelE

T L FE 9 32 % B 5 list O B BCRI B2 91 Fe X 4
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REIS. 1 PRI SR A listO RERIH51 % R BRI,
B R R %

li=[]
print(1li)
‘ # i 1ist() pRig A 2 51 3%
print(list(range(10,20,2))) # OB S x5
PAT BARACRS 25 R 5.1 Fios . 0
2. 5']%25’\]%]]3? [1e, 12, 14, 16, 18]
AT LA del B A] B clear i AW AN R o F R LR | gk, mnime
IHER - 5.1 %05, 1 AT

E605.2 (AT del AT BREE AT R B NE

v = ['Python']
del v
print(v)

PAT LIRS, g5 Rl 5.2 Fros .,
2=605.3 M del IBERMERS R P RICE I REUCIB LT,

v = ['Python', 'php', 'C', 'C++'] # A #5)%
del v[0] = MBRETIME R 0 ML E
print(v) # i

AT LIRACHS 25 R AR 5.3 s .

NameError: name 'v' is not defined ['php', 'C', '"C++']
MR AU, R AR HECHHE, Bl e
Bl 5.2 ZBl5. 2 hATHS Kl 5.3 %l 5.3 PATSE R

61 5.4 (A clear AN ERAE 25 R P RTTR R BN,

x = [1,2,3,3,4]

print(x)

# M Bk TR

x. remove(3) £ MBEIEE 3
print(x)

# ffiH clear M)
x = [1,2,3,4]

x.clear() & B 4 iR A TR
print(x) = Kt
(1, 2, 3, 3, 4 PAT ERAS Z5 R 5. 4 s,
E;- e 8 8 3. RmMAETE
WHINBAABYE . A8 append O J7 B 7E 5 F K B
MO, B f5e ﬁ/l\ﬁ(ﬁo

B 5.4 65,4 ATEE R WMEZANEHE . 7 extend ) FILEEY FERBRM



ZARAE B TIE R R

5%

PAEHIEER

Z4]5.5 {fiH appendOFl extend O FEHRIMINFZICE - HUCEBUIT .,

£ fdi ] append() J5 ik

x = [1,2]

x. append( 'python')
print("FMMENITLE ', x)
y = [3,4]

# ffi ] extend() Jrik

y. extend(['a', 'b', 'c'])
print("HMEANICE ", )
y. extend( 'ege')
print(y)

#wmesE [, 2, 'python’]
wmE A #E [3, 4, 'a’, 'b’, 'c']
[3, 4, "a’, "'b’, "¢, ‘e, g7, 'e'l

B e

AT,

K5.5 B 5.5 hATSS
x = ['E', 'G‘,'C']

print( "Bk ', x)

x[1] = 'F'

print( "G ', x)

AT LIRS 5 A 5.6 iR,

NS B

& FIRXRAE NS

FFLE AR SR, B TR AR — A Bl

AT ERACHS 25 RN AT 5.5

4. BHIIRTE

(LR EIE L DIV S i
AR O R A R

PN

R 513 B T

5.6 BURIIFRPHITCK R UT .

F BB R RFIER 1 HILER

#eciai: C'E', 'G', 'C']
5. 2jT:i‘|"H'§ ki [EL, YL
i Count()ﬁﬁi_f LJ %’”EXT‘“LW'J% EFJT:% i H fﬂiﬁ”\’ﬁl R EE I S0
fr & (RIERED .
RO15.7 countOFIEMMNH I RBRIST
x = ['Python', 'Php', 'C# ', 'Python'] £ fEy R
num = x.count('Python') # FREIE 2 on R BB A
print('Python H F A 4~%L : ', num) £ Hi A
PAT FIRACES B R K 5.7 PR,
M 5.8 indexOJF LN . AHARIEM T,
x = [ 'Html', 'Python’', 'Java', 'C'] # A%

position = x.index('Python')

print('Python i 7E )R 5] fH : '

AT LR A0S 25 R 5.8 s,

PythonitiBAfY -8 2

MR CEH, H e

,position)

# PRI E TR H KB R 5

= e

Py thon i 7E ¥4 51 {1

HFECAHE, B9

1

Bl 5.8 ZH 5.8 PaTHE R

79
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6. HEFF

] sort O J5 B ALFE B SR HE T L 45 91 0 R A2 807, W K07 N B HE P 5 4457
FXF R RIS TAT R W U HE e GEX RS FREHER B3 NE FREER .

E£615.9 sortOTEHFRIRLA xRS AN .

£ W ETE R

x = [88,25,98,45,20,14,1,6]

x. sort() £ fli ] sort()Jr ik #EATHEF
print(x)

£ W FAE R R

y = ['abh', 'Abc', 'BBC', 'CBD']

y. sort() £ fii ] sort()Jrik #EATHEF
print(y)

PAT R ACHS 25 R a1 5.9 iR .

W ZANEAPLECASSAER 2 sortO) F EHE AN 24,
K6 5.10 sortOFkE reverse &5 G AT HEF R HICHS IR,
£ KB/ NHEF

x = [78,5,45,8]

x. sort(reverse = True)
print(x)

AT B IRACHS 25 RN 1A 5. 10 o,

{1, 6, 14, 20, 25, 45, 88, 98]
['Abc’, 'BBC’, 'CBD’, 'abh'l] (78, 45, 8, 51
R B, B H AR TG, e

Bl 5.9 % 5.9 T4 5.10 %] 5.10 Hf7as 5

5.1.3 HIFEfESK

51| F 4t 5202 Python #8512 (19— Rtk oy 20, 1T LA FH 87 3 10 1R 0D g 2 — 491 %
FY T F for 116 3001 82 91 % 19 i 1k B

ZH5. 11 i FHE S I for 78RR HE T F A3 L R GRS I F

# for fEH
list a = list()
for a in range(5) :
list a.append(a)
print("{# ] for fE# ", list_a)
# 5 FiEF
list b = [b for b in range(5) ]
print("ffi %) £ F:", List_b)

PAT LR 25 R 5. 11 s,
TE TR X — 26 A 2 2% 416 20, FRATT AT DLt 2 e 4t 5 o s i ke L 3 e 4t 55X L L0
PRz 17 e R
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£ 5,12 FFMET BSOS IT .

£ H G
result=[ ] # Bl g &
for x in list(range(3,4)):
for y in list(range(3,4)):
for z in list(range(3,4)):
result. append(x xx z ** y) # #E4T 3 AEH, Kt x 19 z IR A1 v K7
print(result)
£ fii 5 R4 F
resultl = [x %% z x% y for x in list(range(3,4)) for y in list(range(3,4)) for z in list(range(3,4))]
print(resultl)

AT LIRS 25 K 5. 12 s,

fEffortask: [, 1, 2, 3, 4] [7625597484987]
RALRSR: o, 1, 2, 3, 4] [7625597484987]

HEEEAH, R0 WRE LG, Bt

5,11 M1 5.11 AT 4R 5.12 FHl 5. 12 PATEE R

5.2 JoéHZEE
5.2.1 JCHAFFAL

JL4LE Python B — Rl JHBAE LB, 5H KK, B —DFFKM, ARZATET
JTLHMTCR AR Y LB L oo dU il B35 5 5 R AT 5545
TCALAY DL R T N AE /D AL BROER BEpR BT A AR P CRATB BT 50 .

5.2.2 GIECHIBHER T4

1. tlEta

1 Python AT LA 4% 5 5% tuple O BRACRIEE T AL, 7T LUG A 240 42 HL 6 A 10 % %2 1F
HICE A TCAL

260513 TGS TTA R BRI

tup0 = ()

tupl = (4,9,7,78)

tup2 = ("a","c","b")

# KPR AT DA 9SS

tup3 = "A","B","C"

print(tup0)

print(tupl)

print(tup2)

print(type(tup3)) # i type() bR & A 7 S AL

AT B IR ACHS 25 R K 5. 13 Fis .

Lo b R E — DT RN, T EAETCR G HRIE 5, 5 W46 5 20 s BT .
6514 BIERA—-AICRBICA R FUE T,
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tuplel = ('a',) # A — A In R W In A, W A R

tuple2 = ('a') £ Al B A Im R W ITA R, R iE S S48 i str 25 H)
print(type(tuplel)) = Hi

print(type(tuple2)) #

PAT BB, 25 i 5. 14 s,

O

(4,9, 7,78

¢'a’, "¢’ "bY) <class ["tuple’]
<class 'tuple'> <class
REFE O, IR R0 HER LA, R e AUge

&1 5.13 & 5. 13 $hAT45

2. MERTAE

£ Python 1, %1 T & £ G i ST 20 . A P4 A, a7 LUE T del 3 41 3E 47
AEM BR T4l h B4 Jo R

6 5.15 A del iBAMBR T mFUCAS T .

tuplel = (8,7,1) £ glgded
del tuplel # ffiFH del i Al bR G4l
print(tuplel) = Kt

PAT RS, 25 i 5. 15 Fis .,

NameError: name 'tuplel’ is not defined

B CE R, IR RN

B 5.15 M) 5. 15 $AT45 R

5.2.3 JeAHmMUI S5

JCL VT I) 43 590 SR 2% 5 1 s 0] R 44

TCAH HYHRAE 73 S0l Ay i B R A B G R R | LU BIE TR AE T EURAE
1. &5|i510

i &R 51T LAy ) oo 4l g e i BT &R .

2B 5.16  FZuUiE R R GRS A .

# IE&R5]
tuple = ("Python","list","dict")
print('tuple R5|{HN 1 /& : ', tuple[1]) = WHERSIMEN 1 IR

# MR
tuple = ("Python","list","dict")
print("tuple R 5[ {H N -1 2&:", tuple[ - 1]) = BUHRGIMER -1 TR

AT LIRS, 25 e 5. 16 FTos .,

Bl 5. 14 6 5. 14 PUATE

LIS

e

x



#o5% HESHIRXD

tuple®glfiinte: list 2. -l;)]};ll-;;gﬂg
tuple#gl{ii N1 2: dict
JCLH R Y i U ST A PR A TR R R e an s S 80
i i i K9+ 150, MBCR B ZR T 15 BY1H.
516 RUIS 6 BATER  REIS. 17 W ERER R R LA

tuple0 = (99, 88,77, 66,55,44,33) £ fldmd

tuplel = tuple0[1:5] = WA

print(tuplel) B

PAT EIRACRS, 25 R Al 5. 17 s, (88, 77, 66, 55)

3. EERIE
TCHL A TC R (R AN AT B0 (H o W] AR ST 4 AT i

MPECES S, ORGS0

P 5. 17 Z4 5,17 PhATSS

HAA.
(D M > fF 5T HEE EH%TM’E
60518 I x 75 HEATIEE RS IR,

= ('php', 'good")
print(A x 2)
PAT LRSS, 25 an Al 5. 18 TR .
(2) i+ 5555017 H 2 PR EAE
265,19 555 AT PR ERAE RIS 4 R .
tuplel = (1,2,3,4)

tuple2 = ("Hello Mi","5678","Hi","9,10,11,12")
print(tuplel + tuple2)

AT LIRS 25 i 5,19 s,

('php', 'good', 'php', 'good') (1, 2, 3, 4, 'Hello®™', '5678', 'Hi’', '9,19,11,12')
HECEH, B AHe MO, B HtIYe
518 4 5. 18 $W4T45 B5.19  Z4 5. 19 AT 45

4. R X RIRE

51 O R EEAE FE 2R in Fil not in L%ﬁq@fgﬁﬁz SF T in 3B A IR T A A E Y
JEF UIRIE True, 7 MR ] Falses X not in & S4F , 0 4% 2 56 R FETL AL, IR [l
True, 75 Wi 7] False,

15,20 in Al not in ZZ 5 AFI R R BIACE T F

tuplel = (65, "five", "nice")
print("five"in tuplel)
print(" H [E "not in tuple0)
print("65"in tuplel)
("

print("nice"not in tuple0)

PAT LIRS, 25 E 5. 20 s,
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5. b RIZEIRIE True
A2 AT D > < = < = A AT R E |

BB ZEMNFASTHRSE 1 A0 R ITI6 i R/h False

. t4=(1.2),15=(2.2) . ] t5>t4; FAF ISR b4 2 DA

26 A SCF B B AE Ry b g 7 =X SRR R SRR,

bh INE R T B SR Bl 5.20 H5.20 AT R
K60 5.21 LR ITAHMEALE R FICRE I,

HRECE R, Bl e

t0=(1,2,3)
t1=(1,3,2)
print(t0< t1) = iy B A R AR, X 4
t2 = ('a', lbv)
+3 = ('b', lbv)
print(t2 < t3) £ Hi A IR AE, F x4
True ?)’IA’TTJ:I_'{_EE% %ﬂu@ 5.21 Efﬂ—‘_\‘o
L BLBA . RF) R A 69 3B R AR AT IR, T Ak R,
R E A, R H e 6. TE
B 5.21 £l 5.21 AT ] DUAE FH N & R B e 3R AT 8 A len O max ) . min() |
ECES sum O &,

1) lenO) FR%K
ffi [ lenO) BB AL AT LLZREUOICH K JF
26 5.22 FH lenO REGKEOTH K E , RIS IT .,

= ("R E",ER, AT, IEMIRATER")
print(len(A))

PAT FIRACHS, 45 RN K 5. 22 Fis

2) max() K%L

1 maxO) B 50T DB BROTE 4L TR e 36 B R A il

2H15.23 T maxO REGRBOTH T IC R w8 K522 RH15. 22 ATEER
(EAR TR

4

= (48,1000,79,100)
print (" K{E K ", max(a))

Ekitih: 1000 AT BRAS ZER & 5. 23 s,
3) min() K%L
AR, B 5 ) min O B BT LB BT 2 e 22 1 di /M
Bl 5.23 % 5.23 PATLs R0 5.24 MHH minO REGREOTA T TR M f&/IME,
APPSR,

(48 1000 79, 100)
prlnt /IME K", min(a))

PAT LIRS 5 RN 5. 24 TR,



PAEHIEER

$5E
4) sumO) FR%L
Jii 22 BB, sum O PRELAE A Python P BREL . AT LAXT £ A2 H A0 T A T K KR Al
205,25 sumO BECRA, AR,
= (48,1000,79,100)
prmt "B ", sum(a))
PAT LIRS S5 RN 5. 25 B,

Boiil: 48

HERECLES W, SR U0

5,24 Z05. 24 PATEER

5.2.4 S

FETCL Al e 4 HE S 20T LU

Je ) F A R L 17ECER O,

B¥Ch: 1227

AR R, R LY

& 5. 25

A il —

F£615.26 i A HE S AR ROCH R B I

import random #

5 A random J&

tuplel = (random. randint(10,30) for i in range(5))

print(tuple0) e
# print(tuple(tuple0)) H
print(tuple0. next ()) H
print(tuple0. next ())
print(tuple0. next ())
print(tuple0. next ())
print(tuple0. next ())
print(tuple(tuplel))

AT LR ACRS  &5 R K 5. 26 s,

B R — A A R
AT LA A tuple() BR B e oG 41 25 A E
{Eﬁinext()l%iéﬁﬁlilT MILER

# i F next() BRI M) 58 )5 , tupleO 48 445 J0

<generator object <genexpr> at @x

28
24
30
14
21
Q

RO, B

N Tfnext () BEGHERE, tupledhSTiE

& 5.26

B 5. 26 PAATLE

WA FRBEAZERESZ . LAEHRUNE—NERE.BA

RCBRELT,

— AL AR A AR AR R A AR AT RIS R L
PJETERE I BT LA SRR G A

24 5. 25 AT LSS

AT Hr

Ja B R R R B

(AN & o

ATl AR B AU 1) e 4f S 2L, 2

- X

JG

85
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HEZ SRR A&7,
FHRE ST,
v (1) 7 0 0 2o 8 T 2 O B
' (2) FHBAASHY,

) FHMEFEENBEHETFES.
(1) B e f e o — f

(5) =7 3L A (R AT AR Y
5.3.2 ML R
1. flEgE=8

AL P Y BB R O HAE B AR Z T E S RO (— R E R R

A THEZ) WA PIA T I IEZ S FRIT il 7 T R e {7
F615.27 WREQNET M REABENT.

T ML R DL (E X (key-value) BB XAF 76 S FI{E 2 6]l FH B 5 Fa HF , F°
=

LAl S

SN

Qe

dict = {}

print(dict)

£ T E ) 2 o

stu_info = {'num':'1998', 'name':'E/N"', 'sex':'H ', 'age':18} H ) g5

print(stu_info) # A

PAT BIaR GRS, 45 R ANl 5. 27 FoR .

615,28 i Al A SRRV B B L R BACAS AR

# %1 MER

list = [('ID',1), ('name',2), ('num',3)] & Al f g

dicl = dict(list) ] dict() BR E0RE e -

print(dicl) £ i R

# 5 2 fig sk

dic0 =dict(a=99,b=45,c=1.1)

print(dic0)

PAT FRACRS 25 2R 5. 28 R,
{} {'ID': 1, 'name': "num’: 3}
{'num’: "1998', 'name': 'E/H1', 'sex': 'H', 'age': 18} {'a': 99, 'b’': 45, 't 1.1}
B O, i {Uine R AW, B HRIge

Bl 5.27 2400 5. 27 $WAT 4G Pl 5.28 &4 5. 28 AT 4G
B 5.29 M zipO sREGHETT LS A 27 3 R BRI R .
dic = dict(zip('ABC', [1,2,31)) % JBif zip() FRAGHATHLES, 45 FH dict () B BOHE 4756 0 0

print(dic) £ i

AT LIRS, 25 e 5. 29 s,
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2. MR 2
il del 38 /A AT LM I 5 St s B 5 gt o i S - By 1, 8% 3, U6 3D

R AL AT AR clear O bR A5OM R %45 S LT, B 550
265,30 )T del 1 A M BR 5 R 5 B b s E 4
[&5.29 2 5. 29 AT 4E '

X R BRI AR,
dic = dict(zip('ABC',[1,2,3])) # il zip()REHEATHLET, SR G H dict() ok BEE 4 o 2

print(dic)

del dic["B"] # MFR dic Wik R "B" TR

print(dic)

del dic OB A4S dlc

print(dic) £ BARATEN S 555, BB OR dic B 48l bR

AT LIRS, 25 B 5. 30 s,

{'A': 1, 'B': 2, 'C': 3}
‘At 1, €' n3) BIERIB TR R

Traceback (most recent call last):

File "C:/Users/86136/PycharmProjects/pythonProject?/main.py"
print(dic)
ameError: name 'dic’ is not defined | ERRdic B RANRR

Bl 5.30 65,30 PATL

3. A

TEF S JRATTRT DA ) S LA B S B 6 R A8 (B s At W A T print O pREICRE 57 Py
REZEm W, S5Ui R ST,

21 5.31 ] printO pRELYS B T80 R FIACRS A0 .

dictl = {"/N£[":12,"Alan":13, "puls" :14}
print(dictl)

AT BB ACRS S5 R K 5. 31 Fis .
260532 @R FHAE, R ECES T,

dictl = {"/N&L":12,"Alan":13, "puls" : 14}
print("Alan f4EHS :", dict1[ "Alan" ])

AT LIRS, 25 i 5. 32 iR,

{'/gr': 12, 'Alan': 13, 'puls’': 14} AlanffiFds: 13
biiz AR Y L W L) HHECEEH, B %e
5.31 & 5.31 $AT4E R K 5.32 5. 32 PATHS

VRA . A4 printO K5 P FRE . wRIBEHRRFELE. 2IEFF.
RH15.33 HHAFHXNZN getO J7 R IRBUGE &40, R FHR ST,

dictl = {"/NZL":12,"Alan":13, "puls" :14}
print("Alan f4EHS :", dictl. get('Alan')) £ P g Alan A E i
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PAT LR ACRS , i i 25 2R 5 224 5. 32 AHIA] .

4. B F 8

(1) A A items O J5 ¥ 3 Jj 5 B9 - {E X

items () J7 325 AT AR 7 L0 - X6 31 38 1B v A% N R

dictionary. items()

605,34 A itemsO J7 ik i 7 81 ) BE-E X, AR BIARAS R

£ Wil for JHIAH items() Jr ¥k #E 4T )
dictl = {"php":'88", "html":'69", "sql":'99"'}
for item in dictl. items():

print(item)

PAT ERAURS L 25 2R 5. 33 s,
F615.35 I items O Jr ik B J 7 S ) S8 SR R NS AT

£ 3 5 o S o
dictl = {"php":'88"', "html":'69"', "sql":'99"'}

for key, value in dictl. items(): # il it for MEFFH items() ik b AT i i
print(key)
PEARE( | s======c=m=sss=c=ss=ssss==s===== ")

£ o o e
dict2 = {"php":'88', "html":'69"',6 "sql":'99"'}

for key, value in dict2. items(): # it for ¥ ] items() J7 it T #

print(value)

PAT LR SR 5. 34 s

php
html
sql
('php’, '88") 88
('html', '69") 59
('sql’, '99") g9
MR OB, R RS0 HRD g, BlEe
1 5.33 Z2fl 5. 34 PuATLEER {5.34 2] 5. 35 PATHE

(2) i keysO M valuesO) PREUR F7 7 ML) BEF(E

£615.36 fFH keysO M valuesO) PRES 71 D 7 ML A9 8 RUE , R ARSI T .

# J@ it for M HH keys () bR 7 i i) £ E 47 ik [T
dictl = {"age":'88', "num":'69"',"ID":'99"'}
for item in dictl.keys():

print(item)
£ i) for MR values () bR 2 HL 14 {8 347 i [T
dictl = {"age":'88"',"num":'69"',"ID":'99"}
for item in dictl. values():

print(item)



#53  HAHE%T — 89

PuaT BT, g5 n & 5. 35 BT,
5. K=

(1) AR S0 R
A B CLAE A JURE SR O B (B X 5 Y BN AR U2 g - (R X
615,37 AR EDO A T R AU AN .

dictl = {"name":'F KHH', "age":19} & A
# W age WA, & B HE 6 FOR B9 (E

dictl[ 'name'] = 'Alan'

# TR AR sex B HE-EXT, 23 d— A - {E X
dictl['sex'] = 'H"

print(dictl)

AT LIRS 25 R 1A 5. 36 s .

age
num
D
B8
69
99 {'name': 'age': 19, -
HER G, R HURe HEE C A, L HRase
[5.35 A 5. 36 ATHE R P 5.36 5. 37 AT 4G

(2) fFH update O FERM,
i H update O J5 7285 3 57 b i A Bl (B0 0T 4 SR s 0 2 1H F8xF 2 F B ks X T

dictionaryl. update(dictionary?)

241 5.38 i update O FIEHRMF U, R ERBNT .,

dictl = {"name" :'Alan’', "age" :17} £ A g

dict2 = {'ID':12345, "nation" : 'CN'} # ) E
dictl.update(dict2) # {fi H update() Jr gL Es N
print(dictl) £

AT BB ACHS &5 R K 5. 37 Fis .

{'name’': 'Alan', 'age': 17, 'ID': 12345, 'nation': 'CN'}

HEFR LS W, i REge

5.37 &M 5.37 AT R

6. fEHF i

(1) T A BT A8 O B
R615.39 L key] ik, S MFHITREL RFRBLT .,
dict0 = {"name":'Alan', "state":" L ifF"}

dictO["state"]="T" &' & B key HU{E
print(dict0)
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AT ERAURS 25 2R 5. 38 s,

(2) fif7 updateO) FEBH,

2 5.40 ] update O Jy kB AL 7 MR B e i R BRI AR
[ dictl = {"name": 'Alan', "state":"J "}
¢ = fi ST SR

dictl.update(name = "Harden", age = 22)

AL AL, % W] T dictl. update(sex="Zr")

dictl.update( ** {"sex":'H '})
print(dictl)

AT ERACRS 25 5 & 5. 39 s .

{'name': 'Alan’, ['state’': 'T"%'} {'r‘lame':, 'state': 'I"H', 'age': 22,|'sex’': "'}
PR CEH, Bl %0 RO H, B H{Ye
Rl 5.38 &l 5.39 hAT4E R B 5.39 5. 40 $hAT45 R

5.3.3 ek
Python 7 JiL4f G 50U N — A2 A~ 2k AR PR | ] 37t 0 it Bl e B ) — b 7 ik,
K0 P10 2% AF P BT 45 5 o DA T s B T 0 TC IS A AR L 32 R AR s AT 280% . IR ks U .

dict = {RIAA for LML E in MIEMAN LR [if KFREHX])

1. EREECEMNHEFTH

B S b AT DS BB 3R o] L R DL range X [H) PR A AT A TR R
),

RO15.41 AW key KE/NT 5 M58 m B INT,

dict01 = [ 'Alan', "Dawei" ]

£ DAEERAS R AE R key, key K B Ry value {H, len(key) ff b 4
dict = {key:len(key) for key in dict01 if len(key)< 5}

print(dict)
{*Alan’: 4} PAT ERACHS L S5 R 5. 40 FER .,
AFRTH R ITe 2. R zipO BE LR F L

K540 SR 5. 41 A7 5 65,42 i ZipO REUE R T, R BRI .

listl = [ 'Alan', 'Harden', 'Dawei', 'Boys']
list2=['19",'65','19", '42"]

dictl = {key + '"& & ':value for key, value in zip(listl,list2)}
print(dictl)

PAT LR SR 5. 41 s

{'AlaniEft’: '19', 'HardeniEd:': '65', 'Daweiffd}': '19°, 'BoysiEd:': '42'}

pLEARE LT L IR LT

B 5,41 %41 5. 42 PuAT4s



5.4 &£&5Z%#

Kl

EATRILRILTF BN ICRME—  AFFEMFEICR : FHILE AT HE S, A

5.4.1 fQEHEAS

i setO PRELBIEE S,
£615.43 (i setO BB ABES  RHRILIT,

#o5% HESHIRXD

el S
fE e n] A2

KR ARG S () 7RAR CR M ANZ 5700 AT B set O AR SRR .

Setl = {7,2,55,3} # REMEES
Li = ['Alan', 'CBD', 'NBA', 'CBA'] = R
Strl = ('l123abc') # @A
print(type(Setl)) # O AR A X 4 A 2 B 4 R
print(set(Li)) £ YR EENS A EE S TS
print(set(Strl)) £ HER R RIEASHAIEES XS
*ﬂﬁ?ifﬁ’fﬁﬁ% ,Qt%ﬁu@ 5- 42 FJ?ZT_\‘D <class 'set'>
N {'Alan’, 'CBD', 'CBA', 'NBA'}
5. 4.2 ﬂﬂ‘“l‘i}‘%m ('\’.", "a‘_ "3‘, '2', "|'| 'b'}

A pop O bR BN BR 4% 5 07 B 19 0 5, 48 W oL B 1

B CEHE, ] {Ui5%e

MBRE S 5 — X 4, 7 B [ g M BR k425 vl i A B
clear O bR BN G 42 2 v 1y 2 3B B . W] 48 ] discard O 56 %K Bl 5.42 B 5. 43 ATHS
MBREE A h g eIt E,

2 5.44 i1 popO .clearO Hl discard O B XM B 54 R GRS 40

x = {'a','b‘}

print(x)

x. pop() # WS TR — A%, IR Bzt %

print(x)

x. clear() # MBRES M 2F TR

print(x)

# (i H discard() ok #HE 1T M BR

v=1{1,2,3)

y. discard(1) # i/ discard() kUM BRTE 2 L EK 1 (A

print(y)

AT R ACHD , 45 AN A 5. 43 BTk .
5.4.3 AR

& Python W1, S5 2 B 5 807 b i 46 B B PR 15— B0 B B 0 G SRR I I
B R ZEAE ORIFEE ORISR ORIFRZE B AF B 5.

1. A lenOFEHEESKE

RH15.45 (HH lenO FEIHEESGKE RO DT,
# IFRESGR TR TR (ESKE)

x = {'a', 'bc', 455, 'Alan'}

print( "K', len(x))
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AT LIRS, g5 S 5. 44 FTos

b 2
{'a"}
set()
{2, 3} [hE: 4
'
MR E AT, B HARESe MO, B e
[# 5.43  Z&H 5. 44 PuATHS B 5.44  FH 5,45 PATL

EH5.46  fEHIXTFRZBTAT R x My BAEEE IRTARZE . DL AN RS HEAT H
Bz s A A .

{1, 'b', 8}

{1,'a',5, 'u'}

# FHETX@TETYU&ET yEANET x R @EHES
print( "X FRZE: ", x "

# #U&ﬁ?%%ﬂﬂ%ﬂﬁﬂé% x 4 vy I F BT IR 9] True, & WK [7] False
print ('L, x<y)

X

W% (b, 5, 8 'u, 'al) AT EIRACHS 25 R AN IR 5. 45 o,
% False 2. X. & HHWIER
HREL R, B e (D) 2% HET xBAARET y T RUETES.
R —— (2) 8. H x Ay MASSE G iy T A OT R B R
£E.

(3) 24k HFEE THES x My BT RBIEHES .
E05.47 KESG x5y B L IFHE RGBT .

x = {3,2,1, "WLERB A", hello'}
{1,2,3, 'hello'}

# Rk

print(x — vy)

# SRIF4&E

print(x | y)

# SRR

print(x & y)

PAT BB, 25 K 5. 46 s,

3. A5 M. 2K

TEEAT, CENE A VS SR AH AT DL A o0 886 3 s 5 0C % UL e &
WICE,

605,48 EE5HH M B RECIBIT .,

x = {5,7}

£ HHEGXE

y = x.copy()

print(y)
F HERBIM—InER



x.add( 'l ¥ ")
print(x)

£ HESBRMEZN TR
x.update({'a', 'b'})
print(x)

£ MAES TNBRTE E TR
x. remove( 'l B ")
print(x)
x.discard('a")
print(x)

x. remove( 'b')

print(x)

AT B IRACHS 25 R NIE 5. 47 iR .

{'BEREHY' )
{1, 2, 3, 'hello', '@KAIREAH'}
{’'hello’, 1, 2, 3}

A, B fge

B 5.46  FH) 5. 47 PATEER

W REAFTARTHEAG ARRBFETESEZAANES T & I RFF 8

OB T AR AT ERNELST,
5.4.4 UR&iEH

Python &t 7 —F4FER AL & —RZTHE A (Trozenser) » /Il — HLATHE g A AT LLBEAT 12
B L DR AR O HA AR S TR . RESEE S BR T AR B AN R AR5 —HE
R SNV I AR TR I

22 5. 49

x = frozenset([9,3,6])
print(x)

AT BB ACHS 25 R K 5. 48 s,

5%

{5, 7}

{"mk#&’, 5, 7}

{"mkE®', 5, 7, 'b', 'a'}
£5, 7, th', tat}

{5, 7, 'b'}

{5, 7}

B CAH, B R

Bl 5.47 ZEH 5. 48 PATL

& Al RES S
= RIS

2 MEEERERTERMASL - ES

F ONTRES B A B INIL R il i S

frozenset({9, 3, 6})
{4, 5, frozenset({9, 3, 6})}

PAEHIEER

Traceback (most recent call last):
File "C:/Users/86136/PycharmProjects/pythonProject?/main.py"
¥.add(1) R SN T E S ML RN
ttributeError: 'frozenset' object has no attribute 'add’

& 5.48 ZHi 5. 49 PuATES
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5.4.5 Al oo it S5EET X )
N Tt FHMSEEXMES 1R,

®5.1 R .TH.FRAEEEHRXS
H HBHE 5 % % @ * n £ &
YL 44 R list tuple dict set
CIER s ac] 5] H i mE mE
REL JE 2 & i
FHAit T = i1 21 G (ER) ORI EED
AT A ¥ AHI¥ T F P iad
iyl Wi append () PR His d[ 'key"]= "value' add O PR %X
Qb JE JE Ea )
5.5 %R

ARV A ICR I — 730, AU — Al LUC R I AL B 5. U R

WIS 1 ATERIFIA I LRI A TE R B e 4. 3L
AT B HF WML Y5

5.5.1

A BAT = RN AL T R

(1) __iter_ FEEIRPIEEMRAL,

(2) nextOFFERBIELRP T —NTLEK.
(3) BWHT—1IuHER, S Stoplteration 74
A BAT R T R .
(1) FEAL BESCAE XS G s R 50 A 1T o R Ry SO 2 AR X 4R
(2) AR GIBUE

(3) AN PEF R B A — R EAD

(4) SLEE M (R B A R BUE T 3D .
5.5.2 RARERIYH WAL AR $R 14
LB AT R FAF R (str) L F 3 (list) L T4 (tuple) . F it (dict) L H (set) |

.

1. ZFHEER
(D) fdi ] iter O pRETFEATIELR,

HiE

I fif , AN AEJG IR

F615.50 ] iterO BRBHEAT A, SRS B next O BREGR IR —AJC R 7 140

mr.

# A iter() BREUE BLIE AT
strl = iter('Python')

print(strl)

for item in range(5):
£ fdi ] next () %R M1 1% R OTER , ToHHE Wil i StopIteration 7
print(next(strl))



®oE HEHIEER
PAT FIRACRD S5 R WA 5. 49 Pk,
(2) [ for PEIAFATIER
) 5.51 fHH for MEIRFAF f AT R RIS AT,
strl = "CBD"
# i for 75X 755 8 AT AR
for item in strl:
print(item)
PAT FRACRS, S5 R &l 5. 50 P,
[(str_iterator object at Ox@@@QQ1E1AET11FC7a>
P
A J
t C
h B
o D
AR RS, B0 HECA R, Bl URe
P 5.49 &40 5.50 $A4T45 Bl 5.50 551 hAT4E R
2. FIFRER
(1) 3d 3 i 9 AR 51 R AT A
RE15.52 @ PRSI X RETIER ARG T
i P A0 AT AR
listl=[8,1,2,0] # Q@R
for item in listl: =X listl #E7r R
print(item)
pEinE( | s=mmmmmmemeemeeee === ")
# 38 i WU &R 5 #EAT AR
listl=["'a','b', 'c'] = G g %
for index, item in enumerate(listl): = {fi ] enumerate( ) pR A HEFT £ AL
print(index, item)
AT ERACHS 25 R a8 5. 51 FiR
(2) R iterO Ml nextO pRECFEFT IR,
2H15.53 A iterOM nextO BREO ) L FEAT R R B IT .
listl =['NBA', 'CBA', 'Cuba', 'NCAA'] # @45
list2 = iter(listl) 2 ffi ] iter() R &4 BEACES
print(next(list2)) # next() BREGR E T —AJ0 %
print(next(list2))
print(next(list2))
# print(next(1list2)) £ HATE 4 Wi e, 53R o 8E, S StopIteration FH

AT EIRICHD , g5 B 5. 52 s,
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8
1
2
@
: @ a NBA
1b CBA
28 Cuba
HFEC B {Ge HECEE, BHUge
&l 5.51 %M 5.52 PhAT4E & 5.52 %4 5.53 UATSE

3. THIER

(D) M H zipO PREIEAT AR

K6 5.54 M 2ipO BREOS L AT IEA R HCAS T,
tuple0 = ('ID-1','ID—2','ID-3',"ID—4") 2 G ICH
tuplel = (101, 15,79, 77) £ Gl
# (i zip() oRBCIEAT H 46 12 1R

for name, score in zip(tuple0Q, tuplel):
print(name, ':', score)

AT RS 5 R & 5. 53 s,
(2) R iterO Ml nextO pREHEATIEA,
615,55 fFH iterO Ml nextO BRET G AT AR, R AL INTF

tuple0 = ('ID-5','ID-6','ID-7',"ID-8") £ A&

tuplel = iter(tuple0) 2 ffiF] iter() pREUE BE 2
print(next(tuplel)) # (i next () REHEATIEAR, AR R T -0 E

print(next(tuplel))
print(next(tuplel))
print(next(tuplel))
# e e R ER TS, I H next () MEGIRICT — Ao Z i), S8 H 55

AT EIRACTS 25 RN IET 5. 54 o,

ID-1 : 181 ID-5
ID-2 : 15 ID-6
ID-3 : 79 ID-7
ID-4 : 77 ID-8
A, B Hfge RO, BHge
5.53  FH 5. 54 PATEE R B 5.54 M 5,55 PATLE R

WHR: T T AR for JE3 F= enumerate() F K ATE A,

4. FHIEK

(1) ffiH iterO Fl next O BRECHEAT LT,

RH15.56 i iter Ol nextO) bR O F M AT %A m B I F .



%68 AEHIELT
dict0 = {'name': 'Alan', 'age':18}
dictl = iter(dict0)
£ AR AT, i AR R (0] g
print(next(dictl))
£ Al value() BRZ0ER T L ME
dictl = iter((dict0).values())
print(next(dictl))
] DA items () bR A% £ 3R HUBE-fE X
dictl = iter((dict0). items())
print(next(dictl))
PAT B ACHS S5 2R 18 5. 55 P .
(2) i for MR IEATIEA .
615,57 (i for TR FHHAFTIEAC R EUCAS T,
dict0 = {'name':'Alan', 'sex':'5 '}
£ fii ] items () pRALIE AR B, AR ISR X
for i in dict0. items():
print(1)
# i FH keys () PRI AT L, BRI
for j in dict0.keys():
print(3j)
# i/ values() pRACE AR T, FRHUH
for item in dict0. values():
print(item)
PuAT IR ACAS , S5 R A 5. 56 FR .
('sex’', 'B")
name
name sex
Alan name
('name', 'Alan’) sex
RO, B HAI%e HRCER , B HINe
& 5.55 &6 5.56 thAT4s R B 5.56 6 5.57 thATss R

5. £E8E%RK
() fFH iterO FI next() EREL AT,
F615.58 i iterO M next O BT A FEATER RFACIL T,

print(next(set2

setl ={5,4,3,2,1} # QlEES
set2 = iter(setl) £ i iter() sR%d: BB 2
print(next(set2)) # ffi ] next() AEGR 0] F — A0 &
print(next(set2))
print(next(set2))
print(next(set2))

)

t2

# print(next(set2)) £ JCECHE N ik Y StopIteration R H

PAT LIRS 25 R & 5. 57 iR,
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1 (2) ffiH for TEI AT AR,
E 2515.59 fEH] for TEIXN G HATEAC, R BT .
3
4 setl = {'alan', 'Dawei'}
5 # (i for EI X4 & AT
.§ for i in setl:

IR O B CRYe print(i)

5.57 & 5.58 PuATLE R —

H5.0T RIS SSRATER g AR S5 5. 58 R
6. XXX

1t Python ™, 3043 ’L‘JXT?RE?_I ﬁﬁ% QAT R A 1
FH5.60 A __next__ OB ST BEATEAC, R BRI .

filel = open("D:/test. txt/", encoding = 'utf8') # ff F open() FREFT IF S04
print(filel. next ()) £ __next  ()HRFUGR[EI F—AInE
print(filel. next ())
print(filel. next ())
__())

# print(filel. % JCEUHE N4 Y StopIteration 4

AT _EIRACHS 25 RN 1A 5. 59 o,

KL
£ EPython
Dawei
alan Easy
HERL C AR, IR HfLie HFRECHH B HiiNe
& 5.58 &4 5.59 $hATEE R B 5.59 4 5. 60 PhATEE R

WA openO R HKFH I MAK AR ER LG LFRIEZE G 2AMARKAFREX, A
UTF-8 7% X 47 7 L4,

. 5.6 BlES

RBAUESS. 1 FRIREEBENSBEIAE
(&8 it =)
) B ISR N
[(EE IS E]
(1) $TJF PyCharm, #i @ —4> Python CHF AR PMAT 5 LL/E S5 5. 1764 .
(2) fE5 K. F A random JE, i % £ A 8 I LA 3 NIpA BT L, H ]
random Ji R Z KA /3 B I A % L B Jm A4S Uk s . ARAS I T

import random

4 1. fEREE

teachers = ['ZJIi A', 'EIi B', 'EIiC', 'EW D', EWE, EWEF, EIG, ZIFH]
offices = [[ 1, [ 1, [ 1]



tuple) K&

#o% AopmExE P
2. SrPe MBI
for name in teachers:
= FIFRIE N E
num = random. randint(0, 2)
offices[num]. append(name) £ Bt AL 43 B A9 2 U B I =
i=1 )

£ 3. AT HE Ak
for office in offices:
£ ATEI A B AR
print(f'Ip N {41
# JTER I Y 45

for name in office:

I AHOE {1len(office) }, 43502 : ")

print(name)
it=1

BATRRY AR NIE 5. 60 B,

RUESS.2 FERATHESKERHTAPHEFE

(88 ik <)

JCLH B 28 AL o

[EEZHTE]

(1) #TFF PyCharm, #i # —4> Python U, AR AT 55 LI 55 5. 27 44 .

(2) AR5 K Bl RUE e, A #E S 20l Dy R P 2 RECA S 0 BT E L H
B A A X R T R KO S5 B . AR AR

tuplel = (100,43,323,33,67,88,48,98,12,34,64) # HZEW{EMHETH

(i for i in tuplel if i % 2!=0) £ T S E T R L 2 RECRH 0 WL R
print(tuple(result)) # (i tuple() pREHE AR BT G2 56 45 Sk oo 41 X o

S

PEI

result =

BT, ERWMAE 5. 61 i,

IR NERY, IR,
£ITD
IS 2MANEIE3, E R
e i
& ITF
£ WfiH
IPAEIMANLAES, LM,
LA
£ B
£WE

LG

RSN,

B fine

5. 60
BAESES.3
[ haiR =]
- HBCE 2 TR Y R

Bl AR5 5

1 iBFr 453

ERFRABBEXBEFERAAERER

W H

[ESZHHE]

(1) 4T7F PyCharm i & —> Python 3CfF AR AE 55 LI“4E 55 5. 376

(43, 323, 33, 67)

R, E i Ui%e

/& 5.

61 iRAAESS 5.2 BI85 R

e



100

LS AR

Python#& i 1HHUR 87 AR)

(2) fE5 3K R ML dic, W) AR 10 K5 R 25 B A JH =7 B0 A0 2 B R B A R I 5 L%
55 dic 7 M P A B - (E 0 X 0 DUDER SR 2l AR AR .

dic = {'admin':'123456', 'administrator':'12345678', 'root': 'password'} = WA AL K S 88 h

for i in range(0,3):

# A —WRIKS %0, 75K
# ks

# E

# Ik S1FA1E (A AE)

£ 2% A I A (B 1) (H I A )

x = input("KS:")
y = input("Hif5:")
if x in dic. keys():
if dic[x] == y:
print ("B ")
break
else:

 EHHR

print('HRAKM ")

else:

print( %KAM ")

(3) AR . A A B9 g A 2R 47 D05k, &5 2R 151 5. 62

e SR TPV
[(EEXATE]

(1) $TH PyCharm, H #—4 Python 304, AV AT %

PLAT: 55

5.4745 % .

& k5 AFTE

W' aazaa
#14: 123445

BUELS5.4 ERESHEXUNESTERTHE R
CRLETY |

W% admin
#i: 123456

MRS, B %e

Kl 5.62 PRAES 5.3 81745

(2) AR5 oK B — AR A A T SR 5 il 1 5 A9 A ) 31 52 0 ok 3 S A9 0 3% i
setOFELREG HES KR AME NTRELZ MR, BT,

instr = "'
setlen = 0
past = set()
£ i AR R R T
while instr!= '0':
instr = input('iHHIAICE ") £ A 0, WK R T

setlen = len(past)
if instr!= '0':
past. add( instr)

ORI T A B K

I ESI B St SR DB SRl R N B

# len(past) WS HNG MAE& SR, 25 VS INHT 5 S B AR ], AR B 4 A 1T R & 24778 TR A
if setlen == len(past):
print("ZILKEAFTE! )

break

b

(EFTF AREcEe

Ty
AR TE
AT e

R, B fRie

d 5.63

WAAE % 5. 4 3817

45

BATRRIT AR 5. 63 B,

RAELS.S FEHERSIIMEHERIBEZET

(GRS |

EACES L H

[(EESZRSE]

(1) #TFF PyCharm, # @ —4~ Python SCfF AR BHAMVAT 55 L
“UT% 5.57 4.



wom  @ogrxm —J01

() B4 TR Bl — Fibs 28, fE2R T 45 5E X __init__ O BRELFEIT W13 4.
_next_ OREGREITF —NIoZE, L& iter O REGR I E 5,8 88 5, b BUE A KT
10 AR AR 353, RIS IT .

class Fibs(object) :
AR IR T H T 3% AR '
def __init__(self):
0
1

self.a
self.b

# RECN —1 4

def next (self):
self.a, self.b = self.b, self.a + self.b
return self.a

# g EAH
def __iter (self):
return self
# VR Fibs 2%
fibs = Fibs()
a=[]
for f in fibs:
£ Hi iR KT 10 1 3E B AR AL
if £<10:
a. append(f)
else:
break
print ("2 ARFLEF -

BT, SR MAE 5. 64 AR,

gy 1, 1, 2, 3, 5, 8]

MR CETH, IR CGe

K564 AT S 5.5 BIT45H

] 5

EER

(1) A3 I H A 2 0 20 A AR A5 2 C )
A, AR B. A 3 S P
C. BAAA M D. ot

(2) AR AR 2 e 4 H FE AR AR 1 2 )
A. Yl #AE B. oo T Z#HAE
C. B KR EAIE D. A B HRAE

(3) A 4 A TEI A R T M R SR 2 C ),
A, A AR B. EEXNZMEITFES

C. HEefb a5 F£2AA1 D. key ZAAJAEXT £



102 pythonf2 /1% it (0§ 57 4R

(4) T HN G T ML AR AE AR i 3 b e 1 J2 ) o
AL del O BB T M BR 7 M 5T R
B. clearO pR & T3 25 7 b i B4
M C. lenO pRECAT RAT o S v - (0 1 1 2
) D. keysO bR AT LR BT B () 1 41 1A

(5) 3 5 TF 51 2 fift By 1 0 34 1E 1 114 2 ).
A. BRI B. iz 17 3 R A X 05 2 2
C. 25 m WA K D. R

(6) FAI5&T Python AYIGAL 2RI A U7k A% 1R 1Y 2 ),
A. JCHLURFLE S MG SOk #xR
B. Jo4l— HAIH A R &
C. JCH YT ER AR A [F] 2 7
D. —AICA AT DAE R 5 — A el e %, il DR 2 9K 51 358U
(7) FHIAIZ A A B R FE R J2 )
A, EHREA B. ¥ C. Weg2em D. 5l
2. HE™
(1) §1) 3 By H5 5 PRk 2
(2) FN R H A BAEA TR L7
(3) FHBERM ST A7
(D) FIGFIRMEA T AARNFE? 20T 8 H 5 2 b7
(5) S5 3 H AR IR 1 P A AT A7
3. HES

(1) 50 2 g A U AUEE 20 LU B9 A B9 2 L 13900 2 v i A7 Bk
(2) B 5 A BB, PR A R B /NI i i1
(3) W AR Gy SR )E R 1% H 4y JE T2



